

# 宁波选手 康宏伟

# 世界射击锦标赛夺金

本报讯(记者姬联锋)北京时间前天晚上,从正在西班牙格拉纳达举行的2014年世界射击锦标赛赛场传来捷报:宁波射击选手康宏伟与队友曹逸飞、朱启南一起,以3497环的成绩夺得男子小口径自选步枪3×40项目团体冠军。这是中国队在该项目上获得的第一个世界团体冠军。

宁波射击队国家级教练虞利华表示,康宏伟是第一次参加世界射击锦标赛,能获得团体冠军是很不错的成绩了。“从去年开始,

中国队在该项目上的整体实力就挺强的了,曹逸飞是国家队老将,朱启南是奥运冠军,康宏伟去年以来的状态挺好。”虞利华说。在男子小口径自选步枪3×40个人项目比赛中,康宏伟没能进入决赛。赛后他在跟虞利华在微信上聊天时表示,自己想得太多,有点紧张了。虞利华鼓励他努力调整心态,“迈过这个坎就好了”。他表示,康宏伟首次参加此类赛事,经验还是有些欠缺,对他的发挥有一定的影响。

康宏伟今年26岁,是宁波象山人,他从2000年开始进入宁波少体校训练,在国际大赛中屡获佳绩。今年他还出战韩国仁川亚运会。在亚运会上康宏伟夺金的把握有多大?虞利华表示,射击比赛的偶然性太大了。康宏伟在团体赛中夺金希望还是非常大的。在个人项目上,因为现在是新规则,资格赛成绩不能带入决赛,比赛的悬念会大大增加,这对队员心态的要求很高。本次世界射击锦标赛将于19日结束。

在前几天的比赛中,中国队选手捷报频传。刘天佑、曹逸飞与队友杨浩然合作,以1886.5环的总成绩勇夺男子10米气步枪团体冠军,打破了该项目世界纪录。曹逸飞同时在个人赛中获得第五名成绩,取得2016年里约热内卢奥运会的参赛资格。兰兴刚与队友赵声波、刘刚合作,以1870.8环的总成绩勇夺男子50米步枪卧射团体冠军。在男子50米手枪团体赛中,由庞伟、王智伟、蒲琪峰组成的中国队以1677环夺冠。



▲见面会场拳迷与拳手合影。  
▲威猛的“连环腿”。(李岩宏 摄)

## 我国发行的最长邮票 《长江》特种邮票 昨在我市首发

本报讯(记者南华 通讯员许虹霞)为了庆祝中华人民共和国成立65周年,昨日,中国邮政发行《长江》特种邮票一套9枚,分别为《大江东去》、《山水重庆》、《三峡奇观》、《楚湘临江》、《庐山水韵》、《黄山独秀》、《金陵春晓》、《江畔水乡》、《东流入海》,总面值13.20元。昨日,我市也举行了《长江》邮票首发活动。

昨日上午8时半,鼓楼公园路中国集邮专卖店人头攒动,人们纷纷争相购买《长江》特种邮票及其《长江》通用册、《长江印记》邮戳卡、《长江》整版票册、《诗画长江》卡书等系列邮品。据邮政专家介绍,《长江》特种邮票以中国当代著名美术家袁运甫先生40年前创作的60米鸿篇巨制《长江万里图》为蓝本,由袁运甫之子袁加在其父原稿基础上,根据长江沿岸新貌修改设计而成。整套邮票全长57厘米,是迄今我国发行的最长的邮票。



2014太原国际马拉松开赛 埃塞俄比亚选手夺冠  
9月13日,埃塞俄比亚选手米来海获得男子马拉松全程比赛冠军。当日,2014太原国际马拉松赛暨全国马拉松锦标赛第四站比赛在太原开赛,3万余名选手竞速汾河两岸。

## 于右任日记书法 将在陕展出

据新华社西安9月13日电(记者刘彤)今年是陕西籍文化名人于右任诞辰135周年,逝世50年。在社会各界的支持下,于右任的日记和20余幅书法作品已于10日回到故乡陕西,将于10月4日至13日在西安交大博物馆展出。

西安交大博物馆馆长钟明善说,今年年初,他去日本参加中日青少年书法交流颁奖活动时,通过中川欢美女士目睹了由西出善心收藏的珍贵文物“于右任先生日记”和几十幅书法作品,自觉有责任将其带回国展览,此举随后获得了西出善心的同意。

于右任(1879-1964),陕西三原人,是中国近现代政治家、教育家、书法家,早年系同盟会成员,长年在国民政府担任高级官员,也是复旦大学、上海大学等中国近现代高校的创办人。



小罗亮相 墨西哥克雷塔罗队  
9月12日,罗纳尔迪尼奥出席新闻发布会并亮出他的经典手势。当日,墨西哥甲级联赛球队克雷塔罗队举行新闻发布会,新加盟该球队的巴西著名足球运动员罗纳尔迪尼奥正式亮相。



香港公开赛: 郑赛赛 无缘四强  
9月12日,郑赛赛在比赛中因失球而懊恼。当日,在香港网球公开赛女子单打四分之一决赛中,中国选手郑赛赛以0比2不敌德国选手利斯基,无缘四强。

## 惊悚片《女生宿舍》 讲述大学连环命案

据新华社北京9月13日电(记者白瀛)女导演梁婷继《诡爱》之后再次担任编导的悬疑惊悚电影《女生宿舍》12日起在全国上映。梁婷说,影片通过两起发生在医科大学里的命案,展现了人性的扭曲。

梁婷12日在京介绍,《女生宿舍》讲述了发生在上世纪30年代医科大学里面的离奇事件,夏梦宇和方慧茹等4人住的宿舍,相继发生舍友“自杀”及“谋杀制造的自杀现象”……

她说,影片采用日本电影的唯美风格,一方面让观众置身于阳光下的校园青春爱情,另一方面让观众的心理不断承受“惊悚轰炸”。

该片由温心、成毅、赵多娜、尹正、赵美彤、景岗山主演。

## “盲人百米飞人”薛雷：“黑暗中，我跑向爱情”

新华社沈阳9月13日电(李铮 彭卓)“砰”的一声枪响,在辽宁省第十二届残运会田径赛场,白皙瘦瘦的“百米飞人”薛雷一跃而起,与领跑员共同一马当先,率先冲向终点。

26岁的薛雷在一个月大时,因眼疾被父母抛弃,被好心人送到福利院,后被养母毛秀云无偿收养。2004年接触残疾人体育后,薛雷专攻百米短跑项目,并在2012年伦敦残奥会摘得田径男子100米T11级金牌。

薛雷眼中,世界一片模糊,却又丰富多彩。“赛道就像是我双眼的延续,是我生命价值最大化的地方。身为一个残疾人,原本

默默无闻,还是家里的负担。可因为体育,我有机会成为职业运动员,给祖国争光,帮养母补贴家用,成为社会上有用的人。”

“假如给我三天光明,我想亲眼看看我的养母,我的赛场,还有我的爱人。”田径场不仅给了薛雷自信、快乐和生活来源,更成就了薛雷一段美好的爱情。

掏出手机,薛雷侧着头,把双眼贴在屏幕上,翻出女友照片向记者展示。“很漂亮吧!她是在奥运集训的时候认识的,比我小两岁,是健全女大学生。”

“她喊我‘雷哥’,也叫我‘亲爱的’。”谈起女友,薛雷的脸上浮起甜蜜的笑容。

“追了两年她才同意呢!偷偷告诉你,目前老丈人还不是很认可我,但是我有信心可以‘搞定’。我相信可以给她幸福美好的生活。”

通过奥运会等运动奖金,薛雷已经在锦州市购房,今年10月份退役后去锦州市福利院做护理员。“政府给我安排的工作,有事业编制,每个月2000元工资。当年我就是从这个福利院走出来的,现在我也要回去帮助别人。”

谈到未来,薛雷信心满满。“我们残疾人运动员身上都有一股不服输的韧劲。无论是在运动赛场,工作岗位,还是家庭生活,我们都会为荣誉而战,为生活不断拼搏。”

## 市第九届职工运动会 游泳比赛举行

本报讯(记者林海 通讯员夏幼静)宁波市第九届职工运动会游泳比赛昨天在宁波市游泳健身中心的游泳馆举行,来自全市各地的26支代表队360多名运动员参加了中、青年男、女组的蛙泳、自由泳、仰泳和接力比赛。

经过一天时间的角逐,最终获得男子组团体前三名的是财贸金融工会、文卫工会、鄞州区总工会,而在女子组中获得团体前三名的是文卫工会、教育工会、鄞州区总工会。



图为比赛中的镜头。(李岩宏 摄)

## 拿什么拯救宁波地方曲艺?

本报记者 周燕波

几天前,一场拜师仪式在宁波民乐剧场举行,本土“名嘴”阿伟向宁波评话泰斗张少策拜师学艺的消息一时吸引了众多媒体关注。然而,一场热闹、喜庆的拜师仪式终究掩盖不了当今宁波地方曲艺日渐萧条、落寞的现象。

当天下午,记者在民乐剧场看到落座的观众几乎是清一色的白发老人。家在西门口卖鱼路的余大爷已经80岁了,那天他在现场感叹道:以前爱听戏、听评话的宁波人基本上知道张少策,最近好几年没看到他登台亮相了。“听书也就我们这一代人喜欢了,年轻人对这些老古董没兴趣啦!”

据市文化馆副馆长、市非遗保护中心负责人孔燕介绍,目前,全省有22种地方曲艺被列入国家非遗保护目录,其中宁波就有3项:宁波走书、四明南词、唱新闻。宁波评话、蛟川走书、三北小锣鼓(慈溪)等则被列入省级非遗保护目录,由此可见宁波曲

艺在全省乃至全国的地位。

史料显示,清代道光年间,宁波城区就有评话艺人演讲的茶馆、酒楼数十处。“南词进华堂,评话上茶坊,走书下农庄。”张少策也向在场记者提到,以前茶坊、茶楼在宁波遍地开花,为评话、走书等艺人提供了广阔的舞台,后来能看演出的茶坊越来越少,观众也渐渐流失了。据了解,如今在宁波老三区为地方曲艺提供表演舞台的仅剩民乐剧场一家了。民乐剧场经理夏嘉海说,现在剧场成了市区老年人的乐园,因为这里票价很便宜,一般6元-8元,老人们一边喝茶一边听书,一个下午很快就消磨过去了。“现在来听曲艺的,别说年轻人,就是中年人极少,绝大多数是七八十岁的老人。他们是特别忠实的观众,有的从郊区转几趟车也要过来看。”夏嘉海感慨道。

据孔燕介绍,宁波曲艺在新中国成立后曾经也辉煌过,1958年宁波戏校开设曲艺

班,张少策当时任传授“宁波评话”的老师,培养了一批青年演员,但在文革中,地方曲艺几乎“全军覆没”,宁波评话自然也未幸免。在上世纪80年代中后期,随着电视机的普及、卡拉OK的流行,包括“宁波评话”、“宁波走书”、“四明南词”等一批地方曲艺渐渐淡出人们的视野。

浙江省曲艺家协会顾问马来法去年在宁波“天一讲堂”作《浙江曲艺“非遗”项目的传承与保护》专题讲座时曾提到,上世纪初,全省还有80多个曲种,到上世纪80年代时,仅剩40余种了。失传的原因有很多,比如曲艺从来没有固定的形式,而是“活”在艺人身上,一旦后继乏人,就容易消失。

“地方曲艺找传承人太难了!”这是非遗保护工作者、传承人的感受。据鄞州区文化馆分管非遗工作的副馆长陈素君说,在鄞州区,像评话、走书、唱新闻这些曲艺类的“非遗”项目传承人普遍面临着“年龄老化”、“后继无

人”的困境。比如,7月5日,鄞州区最后一个“唱新闻”的代表性传承人朱秀定去世,致使该区“唱新闻”这个非遗项目陷入无人传承的局面。陈素君担忧道,如今这些曲艺传承人大多已六七十岁甚至更大,再过10年、20年,如果再没有人来传承,那些曲艺恐怕就会“人走曲终”了。

当天前来祝贺张少策收徒的省曲艺家协会主席翁仁康也坦言:“曲艺现在是一门不被人重视的艺术,各地青少年宫里钢琴班、舞蹈班、书法班、摄影班等应有尽有,就是没有曲艺班,戏曲班也极少。”不过,他又指出,“曲艺是一门传奇又宝贵的传统艺术,因为很多曲艺作品没法用文字记录,如果记下来的话都读不通,只能口口相传,可在舞台上又能活灵活现地展示其魅力,如果失传真是太可惜了。”他呼吁有更多人关心、扶持地方曲艺,让地方曲艺焕发生机。